

2023年2月17日
星期五
农历癸卯年正月廿七

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3213 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 2月16日,平顶山市场监管局党组成员、三级调研员刘国平一行莅汝开展2022年食品安全工作实地评议考核工作。市委副书记、市长韩春晓出席汇报会。

韩春晓对考核组一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展基本情况。市市场监管局负责人汇报了食品安全管理工作。一年来,我市深入贯彻平顶山市委、市政府关于食品安全工作决策部署,以食品安全三年攻坚行动和落实“两个责任”为抓手,把食品安

全工作作为重大政治任务和民生保障工程,勇于担当,积极作为,清单化落实属地管理责任,“四化”推进攻坚行动,“五化”推进社会共治,以“十化”守牢底线,食品安全治理水平全面提升,全市食品安全形势平稳向好。

考核组对我市2022年度食品安全工作取得的成绩给予充分肯定,认为我市高度重视食品安全工作,认真贯彻落实中央、省、平顶山市委关于食品安全的各项部署,食品安全形势稳定向好,各项工作均取得明显成效。希望汝州市持续提炼好经验好做法,加强自查排

及时补足薄弱环节,以更高要求、更严标准做好食品安全工作,全力确保人民群众“舌尖上的安全”,不断提高群众的安全感、获得感和幸福感。

随后,考核组对相关成员单位进行访谈,并通过听取汇报、随机抽查、查阅资料等方式,围绕食品安全责任落实情况进行全面检查考核。

市领导韩玉科、赵战营、李鑫琪、张武钦,市政府党组成员、秘书长郭玉玮以及市政府食安委有关成员单位的主要负责同志和分管副职参加汇报会。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取近期新冠疫情防控工作情况汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得

了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到诊治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,

但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固来之不易的重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗

接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹调配机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

深入学习贯彻党的二十大精神

团市委做好共青团协商代言

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超) 为学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步做好共青团协商代言工作,通过人大、政协等制度化平台反映青年诉求、促进青年发展,2月15日上午,共青团汝州市委组织召开2023年汝州市“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈会。

会上,来自快递、外卖、网络直播等新兴领域行业的青年代表,就我市新业态新就业群体职业困境与发展诉求等话题,结合自身领域发展实际,各抒己见,从不同角度分享了自己的看法和诉求。市人大代表、政协委员针对青年代表提出的问题,积极回应,给予建设性建议,并表示将发挥职能作用,找准切入点和契合点,通过建议、提案等方式帮助新业态新就业群体发出呼吁,尽心竭力解决难题。

下一步,共青团汝州市委将继续立足岗位职责,不断健全“面对面”活动长效机制,把握新时代青年的群体特征和职业发展诉求,用心做好引领、联系、服务青年工作,共同为青年成长“代言”、为青年需求“发声”、为青年发展“献策”。

二十大精神宣讲团走进城管局

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛) 2月15日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团走进城市管理局。城市管理局、市新城办、市粮食和物资储备局、市人民医院、市煤焦化公司、市科园区管委会的广大党员干部聆听了报告。

市委党校讲师赵梦杰从政治站位的高度,全面解读了党的二十大精神,围绕二十大报告的主要内容,提出党员干部应在“学懂”二十大精神上花气力,提高政治站位;从历史观的维度,深度剖析了二十大精神的重要意义,提出应在“弄懂”上下功夫;从发展需求的力度,结合各单位高质量发展大局的发展定位,提出要在“落实”上抓关键,凝心聚力,立足工作实际,推动党的二十大精神落地。赵梦杰通过引经据典、理论联系实际、历史与现实联结,多维度、多层次解读了党的二十大精神,在场的全体人员呈现了一个全面、深刻、精彩的二十大精神宣讲报告。

宣讲现场气氛活跃,反响积极,在座的每一个人都受益匪浅、感触颇深。

「纸黄金」助力外贸企业「走出去」

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 孔乐) 2月15日上午,汝州郑铁三佳公司工作人员到市商务局咨询中国东盟原产地证书如何办理,该局工作人员立即与平顶山海关沟通,并现场指导帮助企业模拟申报,为企业后续出口提供便利化。

“去年参加了商务局通知的RCEP(区域全面经济伙伴关系)专题线上专题培训,才了解到RCEP政策带来的利好,一方面能够在进口方面降低关税,从而降低本土企业的生产制造成本;另一方面RCEP也有效地降低了本土企业在RCEP区域客户的进口成本,进一步提高本土产品的出口竞争力。这对我们公司来说真是一个开拓国际市场的大好机遇。”郑铁三佳公司负责人表示。

去年以来,市商务局组织相关科室深入市属重点企业,通过积极动员外贸企业参加线上线下RCEP专题培训,RCEP政策及案例解读等,多形式多渠道为企业开展专题政策宣讲,提高企业对RCEP优惠原产地证书的知晓率和利用率为工作导向,扶持外贸企业开拓国际市场。

“自贸协定优惠原产地证书作为享受自贸协定(FTA)关税优惠的唯一法定凭证,被誉为‘有价证券’‘纸黄金’。下一步,我局将深入研究自贸区带来的机遇和挑战,宣传并帮助企业认识和利用好自贸协定,利用中国—东盟自贸区商务门户网站、东盟博览会等多种渠道,为企业提供更多的信息和服务,为企业创造更为便利的条件,推动中国—东盟自由贸易区优惠政策得到更好的落实。”市商务局副局长王青青说。

汝州市精神文明建设

车主违停“园丁车位” 普法宣传集赞免罚

市城管执法局:尊师重教要走进群众心里

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛) “为何我的车停在车位上,还会被劝离?”近日,有些市民发出这样的疑问。近年来,为了方便市民停车,我市规划了许多机动车停车位供市民使用。但许多市民没注意到,在这些停车位中有部分属于“园丁车位”,若不在规定时间内停放,也属于违章停车。

“园丁车位”顾名思义就是教师车位。为解决

教师上班时间停车难问题,自2020年起,市城管执法局结合校园周边交通秩序情况,按照“满足需求,应划尽划”工作思路,统筹整合地面空间,深入挖掘校园周边停车位,先后为广成路实验小学(7个)、望湖路嵩小学(11个)、晋房街塔寺小学(8个)门口创新施划了26个“园丁车位”。该车位需凭证专享,停放时间为每天7:00-19:00,此时段内严禁其他社会车辆停放。每天19:00—次日7:00及法定

节假日等时段允许社会车辆停放。

“园丁车位”自投入使用以来,缓解了教师停车难问题。但是一些车主不注意车位旁边的标识牌或视而不见,长时间将车辆停放在此,给教师车辆的正常停放带来了影响。

为规范“园丁车位”停放秩序,近期,该局组织执法人员开展专项整治行动,重点治理“园丁车位”内社会车辆违规超时停放行为,同时加大力度整治学校周边机动车乱停乱放

行为。针对占用“园丁车位”内社会车辆超时违停行为,该局新增了一种处理方式——当事人可选择化身“普法宣传员”,参加城市管理普法宣传学习,在朋友圈宣传“文明出行,规范停车”,集满50个爱心或点赞即可免罚。通过朋友圈集赞的形式,让更多人注意和了解“园丁车位”,扩大执法宣传辐射面,以点带面让尊师重教走进群众朋友圈、走进群众心里,共同营造尊师重教的良好氛围。



戴好头盔守住生命安全线

□张沛沛

采取“朋友圈集赞”方式对骑电动车不佩戴安全头盔的群众进行教育引导,开展电动车“办牌证、戴头盔、靠右行”暨文明交通志愿服务宣传活动,发出《文明交通倡议》……连日来,我市多措并举轮番上阵,呼吁倡导大家骑电动车时,戴好头盔,守住生命安全线。

佩戴头盔,对于骑电动车的人来说,就相当于机动车驾驶员所系的安全带,是在遇到危险后的一道重要防线。然而现实生活中,一小部分人往往因为佩戴麻烦、头部不适、影响发型等因素,忽视了佩戴头盔的重要性。有数据显示,当事故发生时,佩戴的头盔可以吸收大部分冲击力,起到缓冲、减震的保护作用,可使受伤者的比例下降70%,死亡率下降40%。

如此看来,佩戴头盔的重要性不言而喻。据了解,下一步,我市还将持续加大对骑电动车不佩戴安全头盔行为的劝导和整治力度,定期对一些不规范佩戴安全头盔的行人进行曝光。笔者认为,与其等着被动被“整治”,不如主动戴上头盔,把生命的安全线牢牢抓在自己手中。



交通安全进校园

平安出行「驻」童心

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 为加强中小学生学习交通安全意识,掌握基本交通安全知识,创造安全畅通、文明和谐的交通环境,2月16日上午,汝州公安交警大队民警来到塔寺小学,为三年级学生带来了一场精彩的交通安全课。

活动中,交通民警以问题为中心,以案例为载体,通过“道路和车辆”“交通信号”“行人的交通安全”“一盔一带安全常在”“知危险会避险”和“当好小小安全员”等内容,为学生们详细讲述了走路、骑车、乘车等出行中应该注意的有关事项,多角度地向同学们宣传普及道路交通安全知识。交通民警利用通俗易懂的话语、贴近生活的小事、触目惊心的案例,将交通安全法律法规化作安全文明的“种子”,播种到了学生的心中。

除了交通安全知识,交通民警还向小朋友讲解了交通指挥手势,并邀请小朋友们一起变身“交警”,学习交通指挥手势。交通安全知识现场提问环节,同学们踊跃发言、积极交流,精神饱满地与交警互动。

汝州公安交警大队针对中小学生学习交通安全法律意识、交通安全常识淡薄等特点,印制宣传彩页普及交通安全知识,倡导学生文明出行,不在马路上追逐,行人、非机动车过马路要遵守信号等文明交通行为。在注意自身安全的同时,还要当好交通安全宣传员,监督好爸爸妈妈以及亲朋好友遵守交规。

我市53户家庭获评2022年平顶山市“最美家庭”

本报讯 (融媒体中心通讯员 彭向阁) 2月17日,来自市妇联的消息,2022年度平顶山市“最美家庭”名单揭晓,汝州市共有53户家庭上榜。我市获得2022年第一季度平顶山市“最美家庭”的有温芳芳家庭、王杏利家庭等9户家庭;获得第二季度平顶山市“最美家庭”的有路漫漫家庭、王建伟家

庭等17户家庭;获得第三季度平顶山市“最美家庭”的有张九霄家庭、张静静家庭等13户家庭;获得第四季度平顶山市“最美家庭”的有李松梅家庭、刘艳乐家庭等14户家庭。据了解,为深入贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述精神,持续推进“家家幸福安康工程”,团结引领广大家庭弘

扬社会主义核心价值观新风尚。经过组织推荐、群众自荐,汝州市妇联推选出了一批爱岗敬业、绿色低碳、廉洁治家、爱粮节粮、勤劳致富、爱岗敬业、孝老爱亲、移风易俗、促进民族团结等事迹突出、感人至深的各类先进家庭典型。

市妇联希望入选的家庭充分发挥榜样示范作用,珍惜荣誉,再接再厉,为推进新时

代家庭家教家风建设高质量发展贡献力量。希望全市广大家庭以最美家庭为榜样,用实际行动学习贯彻党的二十大精神,牢固树立新时代家庭观,自觉加强家庭家教家风建设,积极弘扬家国情怀,共筑美好生活,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。



工作人员现场指导外贸企业申报流程